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inerent pregătirii specialiştilor în condiţiile actuale. Astfel, activitatea în cadrul cercurilor ştiinţifice studenţeşti, participarea cu comunicări la con-
ferinţele ştiinţifice în ţară sau peste hotare, publicarea articolelor ştiinţifice în revistele de specialitate, participarea la olimpiadele interuniversi-

tare, elaborarea tezelor anuale, de licenţă sau de master, reprezintă unele oportunităţi ale studenţilor, prin intermediul cărora, sub îndrumarea cadre-
lor didactice experimentate să desfăşoare şi activitatea de cercetare ştiinţifică, formînd astfel specialişti de înaltă calificare în domeniul dreptului. 

O pregătire teoretică fundamentală solidă, care se realizează sub îndrumarea dascălilor în cadrul orelor de curs, corelată cu asigurarea 
posibilităţilor de aplicare în practică a acestor cunoştinţe, în cadrul orelor de seminar sau în timpul practicilor efectuate în instituţiile speciali-
zate, reprezintă cheia succesului în pregătirea unor specialişti calificaţi în domeniul ştiinţelor juridice. Şi dacă probleme deosebite în ceea ce 
priveşte pregătirea teoretică a viitorilor jurişti, de obicei, nu întîlnim, în privinţa pregătirii acestora sub aspect practic, adică crearea condiţiilor ca 
aceştia să-şi poată demonstra şi aplica cunoştinţele teoretice în practică, întîlnim destul de multe dificultăţi. Aceste dificultăţi sînt de ordin di-
ferit, de exemplu: nu există cadrul legal adecvat care ar reglementa modalităţile efective de realizare a stagiilor de practică de către studenţii 
facultăţilor de drept, în instituţiile şi organele specializate; nu este specificată modalitatea încheierii contractelor de practică între student-
universitate-instituţia specializată (ţinînd cont de specificul specialităţii); nu sînt elaborate indicaţiile metodice cu privire la promovarea tutu-
ror tipurilor de practică, atît la nivelul licenţă, cît şi la masterat; nu este definitivat modelul caietului de practică; nu este stabilită şi respectată 
modalitatea de susţinere a examenului de practică etc. 

Aceste carenţe îşi lasă, într-un fel, amprenta asupra pregătirii specialiştilor la facultatea de drept, dar în acelaşi timp, reprezintă un factor 
care ne mobilizează să căutăm modalităţi de a le înlătura, astfel că activităţile de formare a specialiştilor de o calificare înaltă în domeniul 
ştiinţelor juridice să deruleze în condiţii optime. 
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1. Noţiuni generale privind cetăţenia Uniunii Europene 
Aşa cum o defineşte Tratatul de la Maastricht, cetăţenia europeană constă în posibilitatea dată oricărui individ care are cetăţenia unui 

stat membru de a fi considerat cetăţean al Uniunii Europene. Prin introducerea cetăţeniei europene, semnatarii Tratatului asupra Uniunii 
Europene şi-au dorit, între altele, promovarea şi consolidarea identităţii europene, implicînd, în acest fel, cetăţenii în procesul de integrare 
europeană [1]. Ca urmare a dezvoltării Pieţei unice, cetăţenii beneficiază de o serie de drepturi generale în domenii dintre cele mai diverse, 
precum libera circulaţie a bunurilor şi a serviciilor, protecţia consumatorilor şi sănătatea publică, egalitatea de şanse şi de tratament, accesul 
la ocuparea locurilor de muncă şi la protecţia socială ş.a. 

Primul paragraf al articolului 17 din Tratatul instituind CE defineşte cetăţeanul european ca fiind „aceea persoană care are naţionalitatea 
(cetăţenia) unui stat membru”. Cu toate acestea, printr-o Declaraţie anexată în anul 1992 Tratatului de la Maastricht, se reaminteşte faptul că, 
de fiecare dată, cînd se face referire la cetăţenii statelor membre, problema de a şti dacă o persoană are cetăţenia unui stat membru sau a 
altuia nu se va rezolva decît făcîndu-se referire la dreptul naţional al statului membru în cauză.  

Pornind de la cele cîteva texte comunitare, pentru o mai bună înţelegere a conceptului de „cetăţenie europeană”, considerăm că nu este 
lipsit de importanţă să aducem în discuţie şi să definim, totodată, chiar conceptul de „cetăţenie” [2]. 

Din perspectivă istorică, noţiunea modernă de „cetăţenie” coincide cu Revoluţia franceză şi cu naşterea statului modern şi de drept. Este 
evident faptul că, odată cu Revoluţia franceză, raporturile dintre individ şi aparatul statal au înregistrat profunde transformări. Astfel, s-a 
consolidat conceptul de subiect de drept, care poate fi definit ca fiind entitatea, atît fizică, cît şi juridică, „unitară căreia îi revin o serie de 
drepturi şi de obligaţii” raportate la politica statală. Încă din prima jumătate a secolului al XIX-lea, esenţa cetăţeniei se regăseşte într-o serie 
de situaţii juridice, active sau pasive, care îi disting pe cei care posedă o astfel de calitate de cei care nu au fost învestiţi cu aceasta (străinii, 

apatrizii sau alte subiecte private de cetăţenie). După această etapă, individul nu mai este considerat, din punct de vedere juridic, ca fiind 
singur, pentru că el este plasat într-un spaţiu determinat sau aparţine unei anumite clase sociale, iar raportul direct dintre stat şi individ începe 
să dobîndească substanţialitate. Cetăţenia rămîne, în acest fel, singurul „statut” care generează societatea, distrugînd orice legături feudale.  

În literatura de specialitate, cetăţenia a fost concepută fie ca o simplă legătură între un individ şi un anumit stat, fie ca o legătură politică 
şi juridică, ori ca o apartenenţă juridică sau ca o calitate a persoanei. 

O definiţie considerată exactă de distinsul profesor Ioan Murau precizează că cetăţenia este „legătura politică şi juridică permanentă 
dintre o persoană fizică şi un anumit stat. Această legătură se exprimă prin totalitatea drepturilor şi a obligaţiilor reciproce dintre o persoană 
şi statul al cărui cetăţean este şi, mai mult, este o legătură juridică specială, reflectată pe plan extern, păstrată şi prelungită oriunde s-ar găsi 
persoana, în statul său de origine, în alt stat, pe mare, în cer sau în cosmos”. 

Din studiul aceleiaşi doctrine de specialitate rezultă că, nu de puţine ori, conceptul de cetăţenie este asimilat celui de naţionalitate. Fără 
îndoială, cele două concepte se referă la condiţia sau la statutul persoanei fizice ori juridice în raportul său cu statul. Adesea, aceste două 
noţiuni sînt folosite ca sinonime, deşi naţionalitatea poate fi definită ca fiind calitatea sau condiţia juridică ce decurge din relaţiile care există 
între o persoană juridică şi un stat determinat, iar cetăţenia este o categorie juridică prin care este desemnată apartenenţa unui individ 
(persoană fizică) la o comunitate politică, în virtutea legilor prin care îi sînt atribuite o serie de drepturi civile şi politice. 

Această deosebire este avută în vedere şi de semnatarii Tratatului de la Maastricht. Articolele 17-22 din Tratatul instituind CE (fostul 
art. 8 din Tratatul de la Maastricht) fac referire, pe de o parte, la distincţia între naţionalitate şi cetăţenie şi, pe de altă parte, la subordonarea 
cetăţeanului Uniunii cetăţeanului unui stat membru. Potrivit Curţii de Justiţie a Comunităţilor Europene (CJCE), naţionalitatea se întemeiază 
pe „existenţa unui raport special de solidaritate faţă de un stat, ca şi pe reciprocitatea drepturilor şi a obligaţiilor”. Rămînînd în spaţiul 
comunitar, se poate observa că acest gen de raport nu este susceptibil să existe între un rezident comunitar şi un stat membru. Însă în cadrul 
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comunitar, se poate constata că naţionalităţii unui stat membru, căruia îi corespunde, firesc, recunoaşterea unei cetăţenii în adevăratul sens al 
termenului, i se adaugă, acum, recunoaşterea unei naţionalităţi, respectiv cetăţenii supra-statale. Din acest motiv, cetăţenia europeană îm-
bracă un caracter dual, în sensul în care recunoaşterea sa este condiţionată de existenţa cetăţeniei unui stat membru al Uniunii. 

Cetăţenia Uniunii Europene conferă o serie de drepturi cetăţenilor statelor membre şi consolidează protecţia intereselor acestora. Astfel 
sistematizate, acestea sînt: 

 dreptul la libera circulaţie, dreptul de sejur şi de stabilire, dreptul la muncă şi la studiu în toate statele membre; 

 dreptul la vot şi dreptul de a candida la alegerile Parlamentului european şi la alegerile locale în statul de rezidenţă, în aceleaşi condiţii 
ca şi cele stabilite pentru cetăţenii statului respectiv; 

 dreptul de petiţie în faţa Parlamentului european şi dreptul de a se adresa Mediatorului european pentru examinarea cazurilor de administra-
re defectuoasă a afacerilor comunitare de către instituţiile şi organele comunitare (mai puţin Curtea de Justiţie a Comunităţilor europene); 

 dreptul de a beneficia, pe teritoriul unui stat terţ, de protecţie diplomatică şi consulară din partea autorităţilor diplomatice sau consulare 
ale unui alt stat membru, în cazul în care statul de unde provine nu are reprezentanţă diplomatică sau consulară în statul respectiv. 
Dreptul la libera circulaţie, dreptul de sejur şi de stabilire, dreptul la muncă şi la studiu în toate statele membre. Dreptul recunoscut 

cetăţenilor Uniunii prin articolul 18 din Tratatul instituind CE este considerat ca fiind nucleul cetăţeniei europene, pentru că, evident, el constituie 
condiţia obiectiv-necesară de îndeplinit, fără de care exercitarea altor drepturi conferite cetăţenilor comunitari ar fi, practic, imposibilă. 

Reglementările cu privire la dreptul la libera circulaţie şi-au găsit, datorită interpretării extensive făcute atît de legislaţia comunitară 
derivată, cît şi de jurisprudenţa Curţii de Justiţie a Comunităţilor europene, o aplicare mult mai largă, care a permis să se atingă forţa su-
biectivă şi materială a unor astfel de dispoziţii. Rezultă astfel, că, în practică, Curtea de Justiţie şi legiuitorul comunitar au asigurat dreptul la 
libera circulaţie şi dreptul de sejur unui grup larg de indivizi, şi anume: celor care îşi caută un loc de muncă; pensionarilor; studenţilor; celor 
care doresc să urmeze cursurile de formare profesională; tuturor celor care vin dintr-un alt stat membru pentru turism; tuturor cetăţenilor care 
nu beneficiază, încă, de acest drept în virtutea dreptului comunitar, sub condiţia ca ei să deţină, pentru ei şi pentru familiile lor, de o asigurare 
de boală şi de resurse economice suficiente pentru a supravieţui [1, p. 52]. 

Dreptul la libera circulaţie este asigurat, independent de cetăţenia lor, membrilor familiilor muncitorilor, pensionarilor, studenţilor, 
oricărui cetăţean comunitar, care nu beneficiază de dreptul la libera circulaţie în virtutea altor dispoziţii ale Tratatului. 

Unul dintre aspectele cele mai importante ale dreptului la libera circulaţie îl constituie posibilitatea oferită cetăţenilor Uniunii de a-şi 
exercita, în mod privilegiat în raport cu alţi străini, un drept de intrare, larg şi aproape general, într-unul dintre statele membre, altul decît cel 
de apartenenţă (cetăţenia de origine). Mai mult, acest drept este rezervat tuturor cetăţenilor statelor care au semnat deja Acordul Schengen 
pentru crearea unui spaţiu comun fără frontiere interne. 

Cetăţenii europeni se bucură de posibilitatea de a se deplasa, oricare ar fi motivul, dintr-o regiune în alta a Uniunii, numai pe baza unui 
document de identitate sau a unui paşaport valabil. Această posibilitate a fost reiterată de Curtea de Justiţie, care a precizat că statele membre 
nu pot solicita, pentru admiterea pe teritoriul lor, o altă formalitate decît simpla prezentare a unei cărţi de identitate sau a unui paşaport vala-
bil şi a considerat ca nefiind conformă cu dreptul comunitar condiţionarea intrării de obţinerea unei autorizaţii, sau să supună altor condiţii de 
control persoanele care doresc să intre în acel stat, mai ales că, observăm, de cele mai multe ori, condiţiile sînt în mod sistematic arbitrare sau 
inutil restrictive [3, pag. 65]. 

În ceea ce priveşte dreptul de sejur într-un stat membru, altul decît cel de origine, şi posibilitatea care decurge de aici – de stabilire a 
unei reşedinţe pentru cetăţenii comunitari, legislaţia comunitară derivată a început să conţină dispoziţii cu privire la un tratament privilegiat 
în raport cu cel rezervat majorităţii străinilor. Din acest punct de vedere, reglementările comunitare sînt centrate pe eliberarea unui document 
denumit „carte de sejur” – valabil cel mult 5 ani de la data emiterii şi care poate fi reînnoit automat. Această carte de sejur nu are o valoare 
constitutivă de drepturi, ci numai una de recunoaştere a drepturilor. 

În ceea ce priveşte limitarea dreptului la libera circulaţie, trebuie observat faptul că au fost realizate o serie de derogări imediat după 
semnarea Tratatului instituind Comunitatea economică europeană, modificări care au fost preluate în Directiva din 25 februarie 1964, cu 
privire la coordonarea dispoziţiilor speciale care vizează deplasarea şi sejurul străinilor, justificate pe motive de ordine publică, securitate pu-
blică şi sănătate publică. 

2. Domeniul de aplicare a liberei circulaţii a persoanelor 
Libertatea de circulaţie a persoanelor a fost consacrată prin Regulamentul Nr. 1612/68 al Consiliului, din 5 octombrie 1968, privind li-

bertatea de circulaţie pentru lucrători în cadrul Comunităţii şi prin Directiva Nr. 68/360 din 15 octombrie 1968 a Consiliului privind abolirea 
restricţiilor asupra circulaţiei şi rezidenţei în cadrul Comunităţii pentru lucrătorii din statele membre şi familiile lor. 

Libertatea de circulaţie implică înlăturarea oricărei discriminări bazate pe naţionalitate între lucrătorii statelor membre în ce priveşte 
remunerarea, angajarea şi alte condiţii de muncă şi de angajare [4]. 

Beneficiul dreptului la liberă circulaţie este subordonat posesiei naţionalităţii unuia dintre statele membre, dar, în absenţa definiţiei 
comunitare a naţionalităţii, fiecare stat membru determină suveran condiţiile în care ele acordă naţionalitatea, inclusiv dubla naţionalitate. 

Odată cu adoptarea Regulamentului Nr. 1612/68 a fost consacrat irevocabil principiul nediscriminării (al egalităţii de tratament) cu o 
clauză de salvgardare pentru piaţa naţională a forţei de muncă. Această clauză poate fi utilizată, conform art. 20 din Regulament, atunci cînd 
un stat membru este supus ori prevede perturbări pe piaţa sa ce priveşte forţa de muncă, care ar putea ameninţa serios standardul de viaţă ori 
nivelul de utilizare al ei într-o regiune ori o profesie dată. 

În alte împrejurări s-a admis că egalitatea de tratament instituită prin textele mai sus evocate interzice nu numai discriminarea făţişă 
bazată pe naţionalitate, ci şi toate formele deghizate (ascunse) care, prin aplicarea altor criterii deosebitoare, duc la acelaşi rezultat, astfel că o 
condiţie de domiciliu stabilită cu privire la acordarea unor puncte pentru pensie de limită de vîrstă, care poate fi mai uşor îndeplinită de către 
lucrătorii ce posedă naţionalitatea statului membru respectiv – cei mai mulţi domiciliază în acest stat - decît de către lucrătorii din alte state 
membre, este indirect discriminatorie întrucît este intrinsec susceptibilă de a-i afecta mai mult pe lucrătorii emigranţi decît pe lucrătorii naţio-
nali şi există un risc în consecinţă care îi situează pe primii într-un dezavantaj specific. 

Tot astfel, s-a admis că dreptul naţional poate să conţină reguli mai favorabile decît dreptul comunitar cu condiţia ca ele să satisfacă 
principiile dreptului comunitar, astfel că o regulă dintr-un stat membru care, în cadrul criteriilor pentru obţinerea de beneficii de şomaj, favo-
rizează lucrătorii care au petrecut 15 ani în acest stat membru înaintea ultimei lor angajări în străinătate este incompatibilă cu art. 48 [39] CE. 

Într-o altă ipoteză, aceleaşi art. 48 [39] CE şi art. 7 parag. 1 şi parag. 4 din Regulamentul menţionat se opun unei legislaţii naţionale pri-
vind luarea în considerare a perioadelor anterioare de activitate în scopul de a determina plata profesorilor contractuali şi a asistenţilor 
acestora, cînd condiţiile care se aplică perioadelor petrecute în alt stat membru sînt mai stricte decît cele aplicabile perioadelor petrecute în 
instituţii comparabile ale statului membru în cauză; această prevedere, care operează în prejudiciul lucrătorilor migranţi ce au petrecut o parte 
a carierei lor în alt stat membru, este susceptibilă de încălcare a principiului nediscriminării statornicit în cele două prevederi menţionate; mai 
mult, perioadele respective, petrecute în alt stat membru trebuie să fie luate în considerare fără vreo limitare în privinţa duratei lor. 

Libertatea de circulaţie a lucrătorilor implică, sub rezerva limitărilor pe motive de ordine publică, securitate publică ori sănătate publică, 
patru coordonate, potrivit art. 39 parag. 3: 

 acceptarea ofertelor de angajare într-adevăr făcute; 

 deplasarea în mod liber pe teritoriul statelor membre pentru acest scop; 
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 şederea într-un stat membru pentru scop de angajare potrivit prevederilor ce cîrmuiesc angajarea naţionalilor acelui stat, stabilite prin 

lege, regulament ori acţiune administrativă; 

 rămînerea pe teritoriul unui stat membru a persoanei după ce a fost angajată în acest stat, sub rezerva condiţiilor care sînt cuprinse în 

regulamentele de implementare care sînt elaborate de Comisie. 

Beneficiarii libertăţii de circulaţie aşa cum este prevăzută în Tratat şi în legislaţia subsidiară sînt lucrătorii salariaţi şi membrii lor de fa-

milie. Categoria lucrătorilor salariaţi a primit o largă accepţiune. Astfel, s-a considerat că există activitate salariată chiar dacă activitatea nu 

este decît ocazională şi remunerarea este inferioară minimului legal; este suficient ca activitatea să fie efectivă, şi nu pur şi simplu voluntară. 

Noţiunea de „lucrător” are în vedere, potrivit unei jurisprudenţe constante, exercitarea unei activităţi reale şi efective, cu excluderea activită-

ţilor în aşa măsură de reduse încît se prezintă ca pur marginale şi accesorii. Caracteristica esenţială a relaţiei de muncă este aceea că o persoa-

nă îndeplineşte, într-un anumit timp, în favoarea altuia şi sub conducerea sa, prestaţii în schimbul cărora ea obţine o remunerare [5]. 
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Rezumat: Articolul face o analiză a problemelor pieţei muncii în Albania cu care se confruntă specialiştii în domeniul juridic. Un loc  aparte ocupă 
analiza anumitor articole din Legea nr. 9741/2007 a învăţămîntului superior, care încalcă autonomia universitară. Un aspect deosebit căruia i se acordă 

atenţie în lucrare este rolul statului în deschiderea pieţei muncii specialiştilor în domeniul dreptului. Pornind de la necesitatea exercitării profesiei juridice în 

temeiul celei mai înalte pregătiri, este abordat şi domeniul formării profesionale. 
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Abstract: The article provides an analysis of labor market issues faced by Albanian legal professionals. Special emphasis is given to the analysis of 

certain articles of Law No 9741/2007 concerning higher education, which violates the university autonomy. The article highlights the role of the state in 
giving access to legal professionals in the labor market.Given the necessity of exercising a qualified legal profession, the article focuses on the issue of 

continuous vocational training.  
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1. Noţiuni introductive privind piaţa muncii şi formarea profesională 

Formarea continuă şi calificarea profesională sînt călători „continui” ai angajatului în viaţă, inclusiv al celor care nu sînt angajaţi şi sînt 

în căutarea unui loc de muncă. Obiectul acestui proces important este legat de politicile pieţei muncii, cu încadrarea şi adaptarea angajaţilor 

cu schimbările ştiinţifice, organizatorice, tehnologice. 

În organizarea şi funcţionării formării continue concurează statul, comunitatea, instituţii ale învăţămîntului, centre particulare specializa-

te, organizaţii profesionale, angajatori etc. 

Trebuie subliniat faptul că lupta împotriva şomajului la scară mondială începe cu formarea profesională şi cu calificare. Ea continuă în 

cadrul reorganizării şi reformării economiei în direcţia progresului social. Statul în cadrul politicilor sociale mandatează administraţia şi 

instanţele judecătoreşti ca să respecte principiile şi regulile dreptului muncii. Libertatea muncii şi dreptul la muncă sînt reglementate în art. 

49 al Constituţiei. Orice persoană care este capabilă să muncească poate alege profesia, locul de muncă şi sistemul de calificare profesională. 

De libertatea locului de muncă este legat şi dreptul la muncă, din care rezultă că orice persoană are dreptul să cîştige mijlocele de existenţă 

din muncă legală aleasă sau acceptată de el [1]. Noi locuri de muncă se pot crea prin reformele economice, privatizări, crearea de condiţii 

pentru atragerea investitorilor străini, restructurarea întreprinderilor de stat sau unde statul este acţionar majoritar. 

În doctrina juridică străină s-a susţinut ideea că libertatea de alegere a profesiei şi formarea profesională nu este întotdeauna adevărată, 

pentru că, de multe ori, alegerea unei profesii este rezultat mai mult al unei mode sau a conjuncturii şi nu neapărat al voinţei interioare. 

Formele diverse ale desfăşurării activităţii moderne necesită în toate domeniile angajaţi calificaţi. 

2. Specialiştii în domeniul dreptului  

Specialiştii în domeniul dreptului se împart în patru categorii: magistraţi, avocaţi, notari, jurişti. Vom analiza fiecare dintre aceste profe-

sii şi vom face anumite propuneri unde vom considera că sînt necesare.  

2.1 Magistraţii 

Formarea de bază şi continuă ca parte a formării profesionale, conform Legii nr.8136/1996 pentru Institutul de Magistratură, include 

formarea de bază a candidaţilor care vor deveni magistraţi şi formarea continuă pentru procurorii şi judecătorii în exerciţiul funcţiei, funcţio-

nării administraţiei judecătoreşti precum şi a altor profesii juridice care au legătură cu sistemul justiţiei. 

Din anul 1997 pînă la anul 2010, au terminat formarea de bază şi au luat titlul de magistrat, 216 magistraţi, dintre care 133 judecători şi 

83 procurori. Formarea pregătirii candidaţilor pentru magistraţi cuprinde o perioadă de 3 ani de studiu şi stagiu. În primul an se desfăşoară un 

program de pregătire teoretică cu materii ale ramurii dreptului, în anul al doilea se desfăşoară un stagiu la instanţele judecătoreşti şi Parchetele de 

pe lîngă instanţele judecătoreşti 3 zile pe săptămînă. Repartizarea candidaţilor se face de directorul Institutului Naţional al Magistraturii care îi 

comunică judecătorul şi procurorul responsabil în perioada stagiului. Pe parcursul acestui an candidatul trebuie să participe 2 zile pe săptămî-

nă la cursuri teoretice, sesiuni de dezbateri, procese simulate care se desfăşoară la Institutul Magistraturii. La terminarea acestui an, conform 

examinării din partea Consiliului Pedagogic al Institutului Naţional al Magistraturii, candidaţii pentru magistraţi vor fi repartizaţi din partea 

Preşedintelui Republicii să desfăşoare stagiul profesional ca judecător sau procuror. În anul al treilea magistraţii desfăşoară stagiul profesio-

nal fie ca judecător sau ca procuror. Ei sînt numiţi provizoriu ca judecători sau ca procurori în anul al treilea. După terminarea studiilor, adică 

a celor 3 ani, Consiliul Pedagogic al Institutului Naţional al Magistraturii face examinarea candidaţilor şi se face diplomarea lor ca Magistrat în 

profilurile procuror şi judecător. Directorul Institutului trimite informaţiile necesare şi dosarele persoanele ale fiecărui candidat la Consiliul 

Superior al Magistraturii şi la Procurorul General, ca fiecare instituţie în limita locurilor disponibile să numească magistraţii diplomaţi. 

În Germania după terminarea Facultăţii de Drept, înainte să devină practicieni ai dreptului candidaţii desfăşoară stagii la cabinete de 

avocatură, birouri notariale, parchete, instanţe. Stagiile respective nu sînt facultative, ci obligatorii. 

Considerăm că este necesar pentru magistraţi ca în timpul pregătirii lor la Institutul Naţional al Magistraturii să desfăşoară un stagiu cu 

o perioada de pînă la 6 luni la cabinete de avocatură şi notariale pentru a înţelege mai bine modul de funcţionare a acestora precum şi dificul-

tăţile cu care ei se confruntă, pentru că după terminarea Institutului ei vor fi judecători sau procuri şi „adversarii” lor vor fi avocaţii. Cu-

http://www.europeana.ro/comunitar/bibliografie/ioan%20muraru%20-%20cetatenia%20ue.htm
http://www.europeana.ro/comunitar/bibliografie/ioan%20muraru%20-%20cetatenia%20ue.htm
http://www.europeana.ro/comunitar/bibliografie/camelia%20stoica%20-%20libera%20circulatie.htm
http://www.europeana.ro/comunitar/bibliografie/camelia%20stoica%20-%20libera%20circulatie.htm

